



公益与阅读的深度共鸣

吕梁蓝天救援队举办“蓝天之光”读书分享会

本报讯(记者 李艳 通讯员 张蓉) 4月20日晚,吕梁市城南工业主题公园内灯火温馨,城南记忆·星空集市漫咖啡馆内飘散着书香与咖啡香交织的气息。由吕梁市蓝天救援队主办、工会委员会承办的“蓝天之光”读书分享会在此举行,15名书友会成员与市民共同开启了一场跨越年龄与职业的思想对话。

活动汇聚不同领域分享者:山西蓝天救援队应急救援协调中心党支部书记王建以全国应急力量培训经验,揭示社会救援体系建设的深层思考;离石城内小学小读者王梓薇用童真视角解读《笑猫日记》

的善恶哲理,展现新生代阅读活力;公益讲师康芷萱结合救援实践剖析《中国救护》的生命守护内涵;吕梁市图书馆馆长魏新生带领听众重温红色经典《吕梁英雄传》,赓续本土精神血脉。

山西蓝天救援队应急救援协调中心主任、吕梁市蓝天救援队队长王新彦以“我们为什么读书”为主题,从文化传承、人格塑造到文明共建层层递进,提出“以阅读为舟载公益之志”的实践宣言。他说:“救援队员不仅是生命的守护者,更应成为文明的传播者。当书本中的智慧融入公益基因,城市便多了一盏照亮人心的灯。”

活动特别选址在工业风主题咖啡空间,市民手持书籍与咖啡杯穿梭于星空灯下,在轻松氛围中完成知识与情感的流动。参与书友荣月峰、刘芳等表示:“这种‘公益+阅读’的模式,让城市文化空间有了更温暖的打开方式。”

作为吕梁市蓝天救援队“浸润书香阅读吕梁”系列活动的重要组成,本次分享会通过跨界联动,探索公益组织参与全民阅读推广的创新路径。据悉,“蓝天之光”书友会将持续举办月度共读活动,市民可通过“吕梁蓝天救援队”微信公众号获取参与资讯。



不负好春光

“悦”读正当时

春光正好,“悦”读美景。4月23日世界读书日,吕梁市新华书店设在离石世纪广场的售书点,迎来不少前来读书和购书的市民。图为热心读者在挑选和购买自己喜欢的书籍。 李玉平 摄

岚县妇联

让阅读成为习惯 让思考伴随人生

本报讯(记者 李艳)为了扎实推进全民阅读,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚学习氛围,4月23日上午,岚县妇联联合崇文社区开展“让阅读成为习惯 让思考伴随人生”读书分享活动,吸引了众多居民积极参与,通过分享交流,共探阅读之趣、共寻知识之美,为社区文化建设注入新活力。

活动现场,大家畅所欲言,浸润其中,岚县妇联执委郭建英率先分享了自己的阅读故事,她回忆起童年时期,因居住在学校院内,得以接触大量报刊,在墨香氤氲中悄然养成阅读习惯,这段经历让她受益终身。随后,参加活动的社区工作者、网格员、居民群众纷纷发言。他们结合自己的育儿经验,从不同角度分享了读书心得及亲子阅读的温馨瞬间、营造家庭阅读氛围的妙招,现场氛围热烈,温情满满。

为增进家长与孩子之间的情感交流,激发孩子们的阅读兴趣,当天下午,岚县妇联还走进岚县老约翰绘本馆亲子阅读基地共同开展“童心向党 童声朗朗”亲子诵读活动。活动现场,老师带领孩子们共同演绎了手指操,随后,通过故事会的形式,与孩子们趣味互动,带领孩子们开启了一场别开生面的阅读之旅,孩子们争相举手互动,现场气氛热烈。

以书为友,共启新程;以读为灯,并肩前行。这次活动虽落幕,阅读之路永不止步。岚县妇联今后将持续推出系列读书活动,并倡议全县广大家庭将阅读融入工作和生活,阅读不仅是个人爱好,更是一种责任与传承。



岚县妇联走进老约翰绘本馆开展“童心向党 童声朗朗”亲子诵读活动。



培育读书风尚 汇聚书香力量

4月23日是第三十个世界读书日,当日,2025年汾阳市全民阅读活动正式启动。活动以营造全民阅读氛围为核心,旨在深度激发汾阳市民的阅读热情,引导大家多读书、读好书,让阅读融入日常生活,让缕缕书香浸润汾阳每个角落。活动由中共汾阳市委、汾阳市人民政府主办,中共汾阳市委宣传部承办。图为活动启动仪式现场。 李勇斌 摄

书香沁童心 阅读共成长

——离石区小博士幼儿园家庭教育创新实践基地全民读书日主题活动侧记

□ 本报记者 张娟娟

爱心妈妈同行 以书传递社会温暖

4月21日,市、区妇联联合基地和爱心妈妈团队走进坪头中心校,与孩子们共度“以爱为墨,共绘书香”读书日。活动现场,爱心妈妈们与孩子依偎而坐,共读《中爱与梦想》《二十四孝》等经典书籍,用温柔的声音传递书中的温情。在“共制一本书”环节,孩子们用彩笔绘制插画、书写感悟,爱心妈妈协助裁剪装订,一本本手工图书承载着童真与关爱。活动最后,教育局及妇联领导赠送书籍与学习用品,鼓励孩子们在阅读中成长。一位孩子捧着亲手制作的图书笑着说:“这是我收到的最好的礼物!”

博物馆探秘 历史与童趣的对话

4月21日,基地组织亲子家庭走进市博物馆,开启“历史与童趣的奇妙对话”。孩子们在讲解员引导下观察青铜器纹饰、探讨文物用途,稚嫩提问

中迸发对历史的思考。“这个瓶子的花纹好像彩虹!”“青铜器是古代人做饭用的吗?”家长与孩子共同记录观察、讨论文物故事,将书本知识与实物场景结合,直观感受中华文化的厚重。一位家长表示:“这样的活动让孩子们对历史不再陌生,也激发了他探索未知的兴趣。”

经典传承 阅读点亮成长之路

4月23日,基地以“阅读传承经典 书香浸润童年”为主题,在幼儿园内打造沉浸式阅读空间。走廊悬挂诗词灯笼,教室陈列《三字经》《千字文》等启蒙读本,孩子们诵读古诗、聆听《嫦娥奔月》等传统故事,感受文化启蒙。绘本课上,老师通过《和爸爸一起读书》传递亲子共读的价值,从儿时睡前故事到成年后共同遨游书海,展现了阅读串联代际情感的力量。

基地负责人李翠英表示:“希望通过多样化的活动,让阅读成为习惯、让书香充盈家庭、让文化滋养心灵。未来将持续搭建平台,推动家校社协同育人,为孩子成长注入精神力量。”

在第30个“世界读书日”来临之际,离石区小博士幼儿园家庭教育创新实践基地以“书香沁童心 亲子共成长”为核心主题,联合多方力量,于4月18日至23日期间开展了一系列丰富多彩的阅读推广活动,通过“亲子共读、文化体验、社会联动”等形式,在孩子们心中播撒热爱阅读的种子,助力家庭、学校与社会协同育人。

书香浸润童年 亲子共读启智慧

4月18日下午,基地携手吕梁市图书馆举办“书香润童心 亲子共成长”活动。孩子们与家长走进图书馆,在工作人员引导下参观书架、了解借阅流程,并共同沉浸于绘本故事中。

亲子阅读环节中,家长声情并茂地朗读经典故事,孩子专注聆听并主动分享感悟,现场洋溢着温馨与书香。一位家长感慨道:“平时忙碌,很少有这样的机会静心陪孩子读书,今天的互动让我感受到陪伴的力量。”